

年轻人寥寥无几 中年人求职匆匆 制造业一线工人出现年龄断层

本报讯(记者周琼 通讯员任社)“小年轻”都去哪了?在2月3日开市的鸡年首场招聘会中,这是不少企业人事经理共同的疑问。记者在招聘会入场处观察了许久,入场求职者八成以上年龄在35岁以上,年轻的面孔寥寥无几。“一线工人的平均年龄在45岁左右,工人年龄断层很严重!”说起这事,浙江广天构件股份有限公司的人事经理张女士有些忧心忡忡。“有时有年轻人来咨询,我敢说可能会去工地扛管子,对方就说吃不了,然后掉头就走!”在宁波优适捷传件有限公司内,人事经理王心澄有着类似的忧虑:公司一线员工的年龄在35岁到40岁之

间,前来求职的也多为这个年龄段的人。“目前公司的普通工人,收入在3500元到4000元之间,如果是数控、钻床等岗位,工资在4500元到5500元之间,甚至还可能更高。”但是让她感到无奈,“很多20多岁的人,宁愿去当服务员赚2000多元,也不太愿意到工厂一线。”

记者了解到,近年来,在我市的外来务工人员中,正逐渐出现大龄态势,上年度我市外来务工人员中,46岁以上外来劳动力比重达到21.6%,同比增长5.29%,占比提升1.35个百分点。与此同时,16岁至25岁的外来劳动力却在不断减少。记者注意到,这一情况的出现,除了随着受教育程度的提

高,许多年轻的外来务工人员初次就业时间出现推后外,新生代务工人员的就业观念的变化也十分重要,越来越多的年轻求职者盼望体面且收入高的工作。正是在这样的形势推动下,我市的许多制造企业正加快转型的步伐:宁波优适捷传件有限公司几日间“花了大价钱改造设备,比如将以前很多手工焊接的活,引进机器人进行操作,这样年轻人愿意去生产一线”。宁波辉旺机械有限公司也在两年前就开始做准备,除了加大对新生代员工的日常关怀,在生产中也尽量用机器人代替人工,用降低劳动强度的方式吸引年轻员工前往生产一线。

本周多云天唱主角 周五最低温重回冰点

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)立春时节,万物复苏。上周末,受暖湿气流影响,甬城气温普遍回升,一扫冬日寒意。新一周开始,甬城在晴好中开场,多云天唱起主角,气温先升后降。

和大风降温过程,中东部大部地区气温下降4℃至8℃。根据预报,今天晴到多云,明天云系增多;周三有一次弱降水过程,周五起我市以晴冷天气为主,总体有利于春运返程。10日之前,我市最高气温维持在8℃至11℃之间,最低气温在2℃至5℃之间。10日到14日我市平原地区最低温降至0℃至-2℃,有薄冰;山区降至-4℃至-6℃,有严重冰冻。

质检总局发布新年1号风险警示 部分捷豹汽车存在重大安全隐患

本报讯(俞永均 施波 金松)近日,国家质检总局发布了2017年第1号风险警示。通告称,生产日期为2013年5月1日至2015年6月15日的部分进口捷豹汽车,存在可能引发火灾的重大安全隐患,请消费者及时联系经销商予以召回。

尽快组织实施缺陷汽车召回工作。据了解,此次存在缺陷的进口捷豹汽车全国共计22338辆,宁波地区共有4家授权经销商,分别为:慈溪路德行汽车有限公司、宁波丰颐汽车销售有限公司、宁波天华汽车销售服务有限公司、宁波永达路捷汽车销售服务有限公司。宁波检验检疫局提醒消费者,如在使用过程中发现有汽油泄漏或在车内闻到汽油味,应停止使用车辆并联系经销商进行处置。在车辆安全隐患消除前,尽量避免靠近点火源或高温区域。同时,该局将督促我市四家捷豹汽车经销商及时召回缺陷汽车,并关注事件进展情况。



体验米店“掌柜人”

昨天,王升大博物馆内王升记米店新年开张,邀请游客体验当回“掌柜人”。使用民国时期的升子量3升米,如何量出最准确的米考验每位“掌柜人”的技巧。

东钱湖房车基地成游客新宠

本报讯(记者朱军备 东钱湖记者站祁珊 翁芳频)上班第一天,许多人会问:今年春节假期在哪过的呢?不少人选择了去乡村,或是出门旅游,还有人则选择房车游,停在远离城市的湖岸、草地、森林中,车子外面是美景,车子里面是家,别有一番乐趣。春节期间,东钱湖房车基地里特别的年味和景色吸引了众多游客慕名而来。

示,在优美的东钱湖岸边住房车,享清静,这个春节过得很不一样。“房车里面也是挺大的,一家人在这里休闲一下,很不错。”小隐上水国际房车度假基地开业一年多来,依靠东钱湖优美的自然环境和基地内优质的软硬件服务,越来越受到游客的青睐。今年春节期间,为了让客人感受浓浓的年味,基地还别出心裁在房车上贴了一些有年味的车贴,让房车更加有家的感觉。客人可以自己写对联,将写好的对联,贴在自己的房车上。“预订率达到百分之八十,剩下的游客三五成群正在享用早餐。第一次来东钱湖的忻女士表

滨海古城年味扑面来 招宝山端出10道元宵“大餐”

本报讯(记者余建文 通讯员沈颖)3500万盏LED灯点亮招宝山之夜,2万余盏玫瑰灯铺就绿地上的“烟花”,镇海招宝山大年初四开启的“金鸡报晓·福纳招宝”主题灯光节,让游客直呼“惊艳”。

元宵“惠民专场幸福”三大主题,该街道将为市民献上十道精心“烹制”的新春文化活动“大餐”。

此外,2月6日、7日、8日,经典甬剧曲目与格林童话儿童剧联袂演出。2月10日,在镇海区人民大会堂,由市歌舞剧院演员和街道艺术团共同演绎“金鸡纳福、

招宝迎春”元宵文艺晚会。2月11日,街道各业余文艺团体的“草根明星”联合举行“喜乐元宵”文艺汇演。2月4日至12日将举行招宝山名家“聚乐新春”书画摄影展,2月9日至12日,还有宁波市(镇海)非遗文化暨创意动漫展,“民俗年会”与“动漫科技”相互碰撞、融合,空降镇海鼓楼广场,给市民带去别样的感受。

人工“雾霾”



2月4日上午,药行街一商家开门炮产生的烟雾,像雾霾一样,使得本就有雾的街面能见度更低。幸好这样的现象不多见,近几年来广大市民环保意识大幅

度提高,过年燃放烟花爆竹的市民少了很多。据市环境监测中心监测,在春节7天假期里,我市中心城区空气质量优良率达100%。(刘波 摄)

市民身边“琐事”成了政府案头“大事” 江北“重拳出击”城市常见“病害”

城管之窗·律动江北

本报讯(记者徐欣 通讯员贾陈聘 江北记者站张落雁)江北智慧城管中心的数据显示,近期市民关于倪家堰路的咨询电话多了起来,也有很多网友发帖询问倪家堰路何时通车,公共自行车点何时回归。昨日记者获悉,这条曾经“坑”到驾驶员没脾气的路段经过7个月的全面整修,如今增设了煤气和污水管道,已经完工通车,公共自行车点也已恢复,过去的“弹坑路”终于风风光光了。

江北通过多部门联手,建立健全了“发现问题—处置问题—解决问题”的工作链条和责任链条,实现了城市精细化管理质的飞跃。智慧城管正在运用“互联网+”,打造听民声、汇民意、集民智、促发展的城市管理综合服务平台,将市民的身边“琐事”,迅速变成了政府的案头“大事”。来自江北智慧城管中心统计,2016年该中心共受理涉及城市管理(城管执法)各类市民诉求7889件,与2015年相比,受理诉求数量总体下降18.3%,已

连续两年保持下降。去年以来,江北区域管理部门以市民需求为导向,大力提升城市品质,实现“点上闪光,线上出彩,面上整洁”。通过持续推进道路清爽行动,中心城区主要道路两侧实施业态提升,组建城区夜间联合巡查队伍,江北“重拳出击”带来了较好的反响,2016年度,城市管理中最突出的无证摊贩问题诉求下降了31.95%,对乱倒垃圾渣土、道路遗撒等路面污染问题的投诉量也相应下降了27.48%,跨门营业、广告灯箱问题投诉下降了13.68%。与此同时,针对大气、噪声等污染问题日渐引起市民关注,受理件数同比增长了32.06%的情况,去年开始委托第三方检测机构对反映集中的建筑工地

施工噪声、生活噪声、餐饮店油烟排放等扰民点进行检测并查处。为推动城市市容市貌管理常态化,江北还从城市基础设施改造入手扮靓街景,常年不间断治疗路面坑洞、内涝易积水等城市道路常见“病害”;相继开工的翠柏路、卢家巷槐树巷和倪家堰路等7项背街小巷综合整治工程已经基本完工,道路恢复通行。生宝路等2条背街小巷已进入招标阶段。永红社区低洼地改造工程和大庆北路(东麓花园段)应急排涝工程也已经投入运行。包家河、徐家岸河、张家畝河等12条内河经过整治,黑水臭水变清水,位于三江口区块的槐树路和天水、万达片区即将通过水景、灯光等展现美轮美奂的璀璨夜景。

旅游警察亮相宁海重点景区

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员王美匀)在宁海景区旅游,碰到困难或紧急情况,可以向旅游警察求助。新年伊始,穿着印有“旅游警察”反光背心的警察在各景区巡逻执勤,指导做好景区秩序维护、安全保卫,并及时受理做好相关旅游纠纷。目前,宁海县公安局旅游警察大队前童古镇分队、温泉度假区分队、胡陈景区分队、双林村景区分队已相继挂牌成立。

介绍,根据有关法律法规,旅游警察承担的职责有,查处涉及旅游活动参与者人身财产安全、破坏旅游市场秩序的违法犯罪案件;配合、参与与有关部门开展旅游市场监管综合执法;监督、检查、指导各派出所对行政区域内的景区(景点)开展秩序维护、内部安全保卫、巡逻防范工作。据了解,按照“集中布点、辐射区域”原则,宁海县公安局旅游警察大队与治安大队合署办公,各分队由警务室社区民警担任兼职旅游警察,配备5名警务辅助人员。宁海旅游警察将构建覆盖全县重点景区、车站、旅游村的网络体系,各分队与景区警务室联动运行,确保景区社会治安秩序良好。许家山景区分队、火车站分队近期也将挂牌。